

暑期游越来越“热”

出门旅行记得买份保险

东营保险行业协会和多家保险公司负责人介绍，暑期来到，出门旅游的人增多，购买一份保险是旅游必备的一项基本保障。保险怎样选择和购买更合适呢？

三种险种可供选择

首先是综合意外险，综合意外险也即意外伤害保险，是以被保险人的身体作为保险标的，综合意外险的保险责任一般涵盖意外身故、意外残疾、意外医疗、住院津贴等保障。

其次是旅游意外险，被保险人在保险期限内，在出差或旅游的途中因意外事故导致死亡或伤残，或保障范围内其他的保障项目，保险人应承担的保险责任。保费一般在10元到100元之间，但要注意旅游意外险的除外条款，游

客如因一些高危或者探险活动出现意外，旅游意外险是不赔的。

再就是旅行社责任险，就是承保旅行社在组织旅游活动过程中因疏忽，过失造成事故应承担的法律赔偿责任的险种。投保人为旅行社，投保后，一旦发生责任事故，将有保险公司第一时间对受害旅客进行赔偿。

买保险要三问细节

市民在为出游购买意外险时，应该注意哪些问题，有哪些细节是需要了解的呢？

首先是保险期。市民投保的保险期最好应该大于或等于出行期。保险的计时期限一般是从开始那一天的零时起，到结束当日的晚上24时结束。游客的保险期要从出游的那一天的零时开始算

起，直到游客回来那一天的零时结束，覆盖全部行程。

其次就是意外险所保障的内容。多数旅行社都给游客投保旅游责任险和旅游意外险，不少游客都认为投了责任险又投意外险，“有点多此一举”。

实际上，这两个险种的保障内容和收益对象都不一样。旅行社责任险只保障旅行途中因旅行社责任而引起的意外事故，如该意外不是由于旅行社责任造成，而是自己或任何第三方造成的，比如私自离团遇到意外，这些情况都不在旅行社责任险的赔偿范围内；旅游意外险则不同，只要符合保险合同约定的保险事故，无论是由于旅行社的责任、个人过失，还是由于其他各类突发事件，被保险人都可以获得保障。跟团出游时最好为自己购买一份意外险，仔细看好保障的内容和除外责任，根据需要进行选择。

除此，还要注意特殊风险。外出旅游期间，诸如蹦极等属于高风险运动项目，许多旅游保险产品并不将高风险特殊项目包含在保障范围之内，因此，有意参与这些项目的游客，最好看清保险条款是否包含了此类责任。

另外，还应注意，购买旅游险之后，要保留保单原件、缴费证明，出险后要第一时间报案，并搜集保留出险证据；理赔时，要带齐相关材料，以便顺利理赔。

网购短意险又快又省钱

在流行网络购物的年代，网上买保险亦在升温。

准备去新疆旅游的长沙市民李娜，在网上买了一份安心旅行

综合意外伤害保险，只要5元钱。这款分为A、B、C三种套餐的保险产品，从5元至15元不等，保险时间也从3天至15天的都有，比在实体店要便宜不少。最让她称道的是，“轻点鼠标，输入一些个人信息，只用了10分钟就完成交易。”

据了解，网购保险价格比传统渠道要便宜20%左右。目前，多家保险公司均开通了保险网购平台，市民可根据自己的时限需求、保险责任进行选择。同时需要注意，为避免钓鱼网站，市民最好选择登录保险公司官网购买。

旅游投保远离三大误区

误区一：旅游责任险可保意外

游客在旅行途中出现意外情况，旅行社只负部分责任，因为旅游责任险只为旅行社因疏忽或过失所需承担的经济责任“埋单”，而游客本人发生的意外事故则不在承保范围内。因此，外出旅游一定要上旅游意外险来增加保障。

误区二：投保期限与出行时间可以错开

旅游保险的投保期限应与出行时间相匹配，如果旅游行程发生变更，游客应调整所选保险的保障期限；在购买到保险时一定要核对保单上的保险期限。

误区三：保额越高越好

有些游客认为保额高保障更好，保险专家提醒，到欧美等医药费较高的国家旅游，旅游险的保额最好不要低于20万元至30万元；而到东南亚行程较短的国家旅游，保额在10万元左右就足够了。

编辑：王健 美编/组版：魏菲菲

出国夏令营报名须谨慎

本报7月17日讯（记者王超 通讯员王小杰）

正值暑期，东营不少经济条件允许的父母都准备让自己的孩子走出国门到国外参加夏令营，增长见识。这对于培养中小学生综合素质、开阔国际眼界、了解不同文化和锻炼对外交往能力等具有积极意义。但是，随着交流团人数增加，一些组织单位管理不善，安全事故以及其他各种问题时有发生。

日前，记者从东营市公安局出入境服务大厅了解到，近期总计有近百名中小学生到出入境服务大厅申请出国境证件，大部分学生是报名参加暑期夏令营活动。为了保证学生及家长的合法权益，出入境管理民警提醒，市民在报名参加出国夏令营活动时，一定要确认旅行社具备国家旅游局许可经营出境旅游业务的资质，在出行之前与旅行社签订正规合同，严防上当受骗。

出入境民警提示，未满十六周岁未成年人申请出国时，需要父母监护人同时到场。同时，没有申办身份证件的未成年人申请护照时，需要提前到户籍所在地派出所拍摄户籍照片，并开具户籍证明方可办理。



寿光林海将推出第六大夏季旅游品牌——

赏荷度夏 拜佛祈福

今年是林海旅游的突破之年，东方不沉湖改造、九州方圆改造、寿光宁国寺重建落成、西大门综合服务区建设、大环境改造整体提升及系列体验游产品的陆续推出等，林海景区的理念及景观正迎合了现代人们的心理需求，目前景区已由一片寸草不生的重度盐碱滩涂地成为一片神奇的“生命绿洲”，创造了盐碱地改良的奇迹。

目前正值万亩荷花盛开、瓜

果飘香之季，水路游林海，体验二十里黄金湿地水道成为景区今年重磅推出的夏季体验游产品，目前景区第六大旅游品牌——赏荷度夏、拜佛祈福也将在7月份正式推出，为“神奇的东方不沉湖之旅”又增添了一道靓丽色彩。7月28日将举办寿光宁国寺开光大典暨第六届山东寿光荷花节开幕式，林海生态博览园已成为周边地区自驾游、亲子游的首选旅游目的地。

（本报记者 王健）



首批“中国旅游卡”推出

逛景区刷旅游卡直接进门

像使用公交卡坐地铁一样，将“中国旅游卡”在景区门前的售票机前晃一下，就直接完成了买票、验票的程序，开始游览——首批“中国旅游卡”将让游客逛景区有全新的体验。16日，国家旅游局联合中国银联及有关发卡银行共同推出了首批“中国旅游卡”，今后游客只要持旅游卡消费，就将获得多种旅游消费便利和优惠服务。

建设银行推出的“中国旅游卡”，背景是鸟巢和上海世博会中国馆，卡面的右上角则是显眼的绿色“中国旅游卡”标识；制作

最贴近旅游主题的是工商银行，小小的卡片上排列着大巴车、飞机、旅行箱等一系列旅行图标……昨天的首发现场，各家银行推出的“中国旅游卡”琳琅满目。

“所有的‘中国旅游卡’均为IC卡，持卡人将逐渐感受到‘闪付’给旅游带来的便利。”中国银联相关负责人表示，持卡人可在全国100多家3A级以上景点享受门票优惠。同时，将逐步实现持卡人通过IC卡电子现金非接快速支付应用(即“闪付”)购买门票，更为便捷地进入景区。

“闪付”是基于金融IC卡的一项快速支付技术，减少了传统银行卡的刷卡、输密、签单程序，只需将卡片在读卡器前轻轻一挥，即可完成交易支付。对于参与项目的旅游景区，中国银联将免费安装非接触式门禁系统，实现购票、入园一次性完成的快速通关，在方便游客的同时，也有助于景区门票管理和统计。

不仅用于景区门票优惠，“中国旅游卡”还将汇集全国各地的优质优惠旅游相关商户资源。与此同时，持卡人通过银联持卡人服务网站预订机票，即可

享受免费赠送的航空类意外险。而在游客所关注的消费投诉保障领域，持卡人在消费购物后，可享受双倍保、跨国联保、90天无理由退货及60天价格保护四项购物保障服务。

国家旅游局相关负责人表示，到2015年，国内旅游人数将达33亿人次，目前已已有146个国家成为中国旅游目的地。“中国旅游卡”的出现，将使游客对银行卡快捷支付、在线支付等现代化金融服务和支付方式的需求得以满足。

（宗和）



胜利采油俱乐部 董建国 投稿

齐鲁晚报东营旅游俱乐部会员招募中，年龄不限，免费入会，只要您喜欢旅游！俱乐部将不定期组织自助自驾游，一起游遍大好河山，赏尽万千风光。入会请加QQ群：224093680或打电话13054681577咨询。

您喜欢旅游吗？您有什么好的自驾推荐路线吗？您一直想去但没去过的自驾出游的地点吗？请加入我们的群：东营旅游群172483684，油城旅游23112234。人多力量大，让我们一起实现旅游愿望！